

观察

# “第六届陆家嘴论坛”昨开幕,专家学者解读经济热点——流动性紧张肯定是短暂现象

“2013陆家嘴论坛”昨日在上海开幕,今年已是第六届。本届论坛的主办方是上海市政府和“一行三会”即央行、银监会、证监会和保监会,也就是说金融市场的“当家人”都来了。6月27日~29日,三天从论坛中传出的各种消息也将对金融市场尤其是股市产生影响。而近期有关“钱紧”、城镇化等热点问题也成为参会官员、学者谈论的焦点。

## 谈“钱紧”: 1.5亿备付金可以缓解流动性紧张

最近闹“钱紧”,不仅金融机构受到影响,也导致股市暴跌。昨日,兴业银行首席经济学家鲁政委在“陆家嘴论坛”上表示,钱紧肯定是短暂的现象。他认为,从市场对央行的调控适应来讲,既然第一步没有跟上造成这样的问题,第二步跟上就没有问题了,就是要步调一致。站在市场的情绪来讲,根据央行的公告,平常的支付只需要7000亿,最近有1.5亿备付金,这还不够

满?因为恐慌,备付金一下子多了一倍,当不恐慌时就多出来8000亿,这可以导致钱荒的缓解。

另外,鲁政委认为,最重要就是央行态度的明确,央行将保持货币利率市场的稳定。如果流动性紧张自然会导致利率上升,如果是利率上升所有的实体经济融资成本都会上升,实际上这个正是成熟的央行来影响资金价格的方法。

但央行用力过猛是否会对实体经济造成损伤呢?鲁政委表示,中国已度过不少惊涛骇浪,比如1997年亚洲金融危机、2008年国际金融危机,现在的央行远比前几年显得更为成熟,也更为稳健,所以对他们是有信心的。

## 谈影子银行: 现在最大问题是防金融风险

在央行最终选择向部分商业银行注入资金,有效缓解同业拆借市场的流动性压力后,回购利率应声下跌。由此,持续一个多月的“钱荒”似乎进入尾声,但有分析人士

指出,风暴过后需要反思:“钱紧”或只是掀开了银行风险的冰山一角。十一届全国人大财经委副主任贺铿昨日在论坛上表示,不应该存在“钱紧”问题,现在最大的问题是要防止金融风险。他认为,存在金融风险的因素有四个方面,包括房地产、地方债、社会资金民间借贷和理财产品或是影子银行。贺铿昨日在作主题演讲时表示,中国的社会主义金融业不应当以追求利润为目的,应当明确定位为实体经济服务,为企业融资努力降低成本,而不是定位在赚钱。

上海交通大学上海高级金融学院副院长朱宁表示,这次的“钱紧”问题体现出大家可能都过低估计了系统性发生风险的可能性。他认为,这是一次流动性泛滥背景下的钱荒。银行业资产是增加的,只不过资产流动性和负债的流动性出现了不匹配。很多投机性资产吸收了大量的资金,同时相对流动性比较差,所以沉淀出很多无论是通过货币供应量还是其他社会融资方式创造出来的货币。

## 谈城镇化: 应成立或组建专门政策性银行

近日,国家发改委主任徐绍史作了《国务院关于城镇化建设工作情况的报告》。报告中称,我国将全面放开小城镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,逐步放宽大城市落户条件,合理设定特大城市落户条件,逐步把符合条件的农业转移人口转为城镇居民。有专家表示,这也是我国第一次明确提出各类城市具体的城镇化路径。昨日,在“第六届陆家嘴论坛”上,城镇化问题也成为与会官员和专家讨论的热点。

贺铿表示,城镇化肯定需要资金的支持,城镇化发展的是小城镇、县域经济,发展各种各样的产业,尤其是小微企业为主,使民营企业活跃起来,城市化的速度可以加快,资金也不会缺乏。为加强金融业对新型城镇化的支持,贺铿提出,应该成立或者组建专门政策性银行。 现代快报记者 刘元媛

热|博

## 重视你的“拿铁因子”



方子强  
龙华汽车 CEO

一对夫妻有着每天早晨喝拿铁的习惯,直到有一天,一位理财专家告诉他们,每天少两杯拿铁,三十年可节省七十万元,他们惊呆了。“拿铁因子”指非必要开销,比如每天的一杯拿铁,跨行提款的几块钱手续费、睡懒觉错过班车的打车费。这些“拿铁因子”加起来,可掏空你的腰包!

## 零到十亿级的商业模式



钱皓  
互联网分析师

1. 一个创业公司从零做到千万级,最重要的是产品给力;2. 从千万到亿级,关键看盈利模式是否设计合理;3. 从亿级到十亿级,起决定作用的就是股权结构和管理文化;4. 商业模式的竞争,本质是自然选择的过程,没有完美的商业模式,只有最适应环境的商业模式。

## 传统互联网的危机感



彭曙光  
北京恒记万马  
人力资源顾问

1. 传统互联网的时代也许要结束,移动互联网时代即将开始。2. 黄金时间被重新定义(如同微博高峰时间是22点);消费心理、商业模式都在剧烈变革。3. 移动互联网和传统互联网的分界,大概就像传统互联网和报纸的分界那么大。4. 所有公司将移动化,社会化。

## 中国广告人的五大悲哀



连钧权  
互联网投资分析师

1. 创意被强奸:很多广告主往往惧怕新创意;2. “五陪”特普遍:陪吃、陪喝、陪唱、陪聊、陪舞,还要陪礼、陪回扣,否则客户可能“逃跑”;3. 围着媒体转:求了客户还要求媒体,给点版面吧!给点优惠吧!4. 代理价格战;5. 广告设计不值钱:VI设计3万-5万,Logo设计3千-5千元。

## 钱的流动性



丁辰灵  
成都天上友嘉董事

在一偏远小镇,很多人都欠债。这天来了一外地人,他到饭馆,拿出1000元要吃饭,饭馆老板把钱还了肉店老板,肉店老板还了养殖场的猪钱,养殖场还了饲料钱,饲料老板最后又还了饭馆老板1000元,这时外地人说有事,不吃了,把钱拿走了。所有人的债都还清了……

本栏目内容摘自新浪微博

要|览

## 公开市场操作昨继续暂停 当周资金净投放250亿元

记者获悉,人民银行于27日再度全面暂停了公开市场操作,至此,当周实现资金净投放250亿元。中债提供的数据显示,截至6月26日收盘,银行间回购利率全面下行,1天、7天、14天品种分别行至5.554%、7.304%、7.327%的位置。包括交通银行首席经济学家连平在内的不少业内专家均认为,中国银行体系总体来看并不缺少流动性,而是存在结构性和季节性的资金紧张,由此预计,市场流动性将在7月后逐步缓和。 据新华社

## 全国商业年损失2577亿元 内盗占近一半

中国商业联合会商业防损专业委员会27日发布的调查报告显示,根据国家统计局数据测算,2012年我国城镇商品零售额为162076亿元,按照调查得出的1.59%商业损失率计算,2012年我国商业损失额约为2577亿元,其中内盗损失占商业损失的44.6%,约为1149亿元。

中国商业联合会商业防损专业委员会主任曹小宁说,随着我国城镇化进程的加快,在商业损失率未见降低的情况下,整个损失额还将不断扩大。 据新华社

## 中国对东盟化学品征收5年反倾销税

6月27日上午,中国商务部宣布,自2013年6月28日起,对原产于东盟的进口甲苯胺征收反倾销税,征收期限为5年。

2013年2月28日,调查机关发布初裁公告,认定被调查产品存在倾销,中国国内产业受到了实质损害,而且倾销进口与实质损害之间存在因果关系。

6月27日,商务部发布公告称,经过调查,调查机关最终裁定,在本案调查期内,被调查产品存在倾销,中国国内甲苯胺产业受到实质损害,且倾销进口与实质损害之间存在因果关系。 据新浪财经

图说

## 27万进口轿车卖多少钱:交税后买家需付89万

近来网上广为流传这样一个帖子:“一台定价只要27万,到岸价是30万的车,约要加17%增值税变35万,加25%关税等变44万,商家留10万利润变54万,而消费税是价内40%(3.0升以上至4.0升),则至少定价90万才可搞定,还要加购置税8万多。——别国只要27万就能买到的车,我们税后大约却要花100万!”

上述说法之所以不能成立,主要是因为它有两处比较严重的“硬伤”,一是价格,二是税收。

由于汽车通常由制造商直接出口,其出口价格必然大大低于同种汽车在出口国销售的零售价格。因为,出口价格里不仅不包括商业批发、零售环节的成本、费用、税金和利润,而且可以退还或者免征增值税、消费税等国内货物和劳务税。所以,只有其出口国、进口国的零售价格才具有可比性。

再说税收。上述帖子中正确地列出了进口小轿车在进口环节上应当缴纳的4项税收,即关税、消费税、增值税和车辆购置税,但是其计算的顺序和方法都不对,消费税的适用税率也有误,自然无法据此得出正确的计算结果。

据《华夏时报》



热议

## 生日接到18家金融机构短信 谁动了我的隐私?

8年前James(化名)办理了自己人生中的第一张银行卡,于是各类优惠活动短信开始出现在他的手机里,开始时他并不以为然。随着银行卡数量的增长,那些短信的数量便开始以惊人的速度填满了“收件箱”,生日时甚至接到18家金融机构短信。再然后一个个来自不同保险公司、基金公司的推销电话成为了每周必到的问候,在手机卫士举报、屏蔽功能还未出现的当时,James终于在忍无可忍之下换掉了自己的手机号码。

这是一个没有了隐私的时代,自己的手机号、身份证、住址随时可能“被侵犯”。每当面手机里铺天盖地的优惠活动、产品推销短信和电话时,我们总会忍不住“自我反省”,努力回想到底自己是在哪里泄露了这些信息,然后才恍然大悟发现存在的可能性原来这么多,因为现在无论是银行卡、第三方支付、保险、基金还是各类产品会员卡的办理过程中这些个人信息都是标着红色星号的必答题。

据《新闻晚报》

### 网友热回复:

- @飘过的尘土: 有时生日只有银行和那些会员卡能记得。
- @陨石坑: 金融和网络名目繁多的认证,从根本上完成了人类历史上最彻底的裸奔。
- @苦哈哈的娃: 金融系统的大数据确实惊人,数据监测的反应力让人惊讶,这一点是值得肯定的。
- @爱之厨房: 就算不用QQ,你存款不?住房不?办卡不?无一不需要你信息,同时,无一不在把自己的信息外泄。